

А.П. СТАДНИКУ – 70



2 листопада 2018 р. виповнилося 70 років відомому вченому у галузі агролісомеліорації, лісівництва, агроекології та охорони навколишнього природного середовища ландшафтної агролісомеліорації, доктору сільськогосподарських наук, професору, старшому науковому співробітнику, академіку Лісівничої академії наук України Анатолію Петровичу Стаднику.

У 1966 р. А.П. Стадник вступив на лісогосподарський факультет Української ордену Трудового Червоного Прапора сільськогосподарської академії (тепер – НУБіП України, м. Київ). У 1971 р. після закінчення академії і здобуття кваліфікації «Інженер лісового господарства» був направлений у Харківський філіал інституту «Союзгіпролесхоз» Державного комітету лісового господарства СРСР, де працював на посаді інженера.

У 1974 р. А.П. Стадник вступив до очної аспірантури УкрНДІЛГА, яку закінчив у 1977 р. і був зарахований у 1978 р. на посаду молодшого наукового співробітника відділу позахисного лісорозведення. У 1982 р. захистив кандидатську дисертацію.

У 1991 р. А.П. Стаднику присвоєно вчене звання старшого наукового співробітника. З 1996 р. – провідний науковий співро-

бітник УкрНДІЛГА і водночас завідувач сектора захисного лісорозведення лабораторії лісовідновлення та захисного лісорозведення. Впродовж 1999–2004 рр. Анатолій Петрович працював на посаді провідного наукового співробітника; був заступником голови експертної комісії УкрНДІЛГА з лісорозведення, членом вченої ради інституту (1996–1999). У 2006–2007 рр. працював за сумісництвом доцентом кафедри лісових культур та меліорацій Харківського національного аграрного університету ім. В.В. Докучаєва.

У 2007 р. А.П. Стадника було запрошено на роботу в Інститут агроекології Української академії аграрних наук (м. Київ) на посаду завідувача відділу природокористування, охорони навколишнього природного середовища та економіки наукових досліджень. У 2008 р. захистив докторську дисертацію. У 2008–2011 рр. А.П. Стадник був завідувачем відділу природокористування, охорони навколишнього природного середовища та економіки наукових досліджень і завідувачем лабораторії агролісомеліорації та лісових екосистем, а з 2011 р. і донині працює провідним науковим співробітником Інституту. Обирався членом експертної ради з сільськогосподарських наук ВАК України. У 2010–2011 рр. Анатолій Петрович займав посаду професора кафедри екології і навколишнього середовища Вінницького національного аграрного університету.

Професор А.П. Стадник є провідним вченим України з питань агролісомеліорації і захисного лісорозведення, стабільного розвитку агроландшафтів.

Основним напрямом наукової діяльності А.П. Стадника є: методологія управління агроландшафтами лісомеліоративними методами на засадах збалансованого розвитку; лісомеліорація агроландшафтів та стабільний розвиток агроекосистем; ландшафтно-екологічна оптимізація сис-

тем захисних лісових насаджень України; науково-практичні основи створення загальнодержавної оптимізованої системи захисних лісових насаджень в Україні; комплексне лісомеліоративне районування України; методи і заходи догляду за захисними лісовими насадженнями.

Серед основних досягнень вченого і особистого вкладу у науку слід відзначити:

- методологію управління агроландшафтами лісомеліоративними методами;
- започаткування нового наукового напрямку в Україні – ландшафтної агролісомеліорації;
- теоретико-методологічні основи ландшафтно-екологічної оптимізації систем захисних лісових насаджень в агроландшафтах та теорію систем в агролісомеліорації;
- комплексне лісомеліоративне районування України;
- науково-практичні основи створення загальнодержавної оптимізованої системи захисних лісових насаджень в Україні;
- науково обґрунтовані методи і заходи догляду за полезахисними лісовими насадженнями та теоретичне обґрунтування їх структури.

Ним розроблено концепцію управління агроландшафтами, яку було схвалено на Бюро Президії НААН (2008); концепцію охорони ґрунтів від ерозії в Україні (2008) та ін.

Анатолій Петрович Стадник є академіком Лісівничої академії наук України, членом координаційно-методичної ради науково-методичного центру «Агроекологія» НААН, спеціалізованих вчених рад ІАП НААН та Інституту захисту рослин НААН із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора; членом редакційних колегій наукових видань: «Агроекологічний журнал», «Збалансоване природокористування», «Агробіологія».

Професор А.П. Стадник здійснює керівництво аспірантурою та докторантурою за спеціальністю 03.00.16 – екологія з 2008 р. Він є науковим консультантом двох докторантів у Інституті агроекології і природокористування НААН. Під його керівництвом захищено дві докторські і одна кандидатська дисертації за спеціальністю

03.00.16 – екологія; неодноразово був офіційним опонентом із захисту докторських та кандидатських дисертацій.

Із 2011 р. – завідувач кафедри лісівництва, ботаніки і фізіології рослин Білоцерківського національного аграрного університету. Підготовку фахівців здійснює за напрямками: «Лісове господарство», «Садово-паркове господарство» та «Агрономія»; професор А.П. Стадник викладає навчальні дисципліни: «Лісознавство», «Лісівництво», «Рекреаційне лісівництво» та ін.

Анатолій Петрович Стадник є автором (співавтором) 200 друкованих праць, зокрема дев'яти монографій, 24 науково-методичних рекомендацій, Енциклопедії агролісомеліорації, Словника-довідника з агроекології і природокористування, Концепції управління агроландшафтами (2008), Концепції охорони ґрунтів від ерозії в Україні (2008), навчального посібника.

Вченого нагороджено двома бронзовими медалями ВДНГ СРСР (1983, 1984), Почесною грамотою Президії Української академії аграрних наук України (2008), Подякою Голови Державного агентства лісових ресурсів України (2012), відзнакою ІАП НААН «Гордість Інституту агроекології і природокористування» (2017), Почесною відзнакою Національної академії аграрних наук України (2018), Почесною відзнакою «Заслужений захисник природи» Всеукраїнської громадської організації «Асоціація агроекологів України» (2018). Анатолій Петрович є лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки (2014), лауреатом премії НААН «За видатні досягнення в аграрній науці» (2013 р.), Почесним доктором та Почесним доктором з екології ІАП НААН (2018).

Колеги та друзі сердечно вітають Анатолія Петровича із 70-річним ювілеєм, бажають міцного здоров'я, щастя, добра, миру, благополуччя, нових творчих злетів та досягнень, успіхів у вихованні та підготовці наукових кадрів, творчого довголіття і втілення усіх намірів у життя!

Колектив Інституту агроекології і природокористування НААН,

Редколегія та редакція «Агроекологічного журналу».